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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA 6.a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂTIAR& MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, 
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 3.° PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM 
31/0312026 (986.ageral). 

Em 31 de março de 2026, às 10 horas e 07 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, 

o Sr. Presidente Helismar Moreira em nome de Deus e do povo de Estreito declarou aberta a Sessão 

Ordinária. Solicitou à vereadora Aylane que lesse o livro de Salmos. Em seguida, solicitou ao 

vereador Batista Crediário que registrasse a presença dos vereadores. Compareceram os senhores 

vereadores (as): Helismar Moreira de Freitas: presidente; Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-

presidente; Joziel Sá de Souza: primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-

secretária; Analdiney Brito Noleto; José Batista Ribeiro de Sousa; Hydelmiran de Sousa 

Nunes; Joacy Lima Bezerra; José Amara! Salviano Vilar; Rhayan Rodrigues de Sonsa Silva; 

Reginalva Alves Pereira dos Santos. Ausentes: Pedro Sérgio Rocha Pacheco; e Tavane de 

Miranda Firmo. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o presidente solicitou a dispensa da 

leitura da Ata da sessão anterior: dispensada. Na sequência, leitura e votação das indicações: 

Indicação n.°  014/2026 - Solicita projeto de patrolamento, cascalhamento, drenagem e instalação 

de bueiros na estrada vicinal situada no ramal da estrada do Buriti Cumprido, com início nas 

coordenadas geográficas -6.718343, -47.35 1152, estendendo-se até as coordenadas -6.692786, - 

47.293380. Autoria dos 13 vereadores. Os vereadores Reginalva e Diney enfatizaram a indicação. 

Indicação aprovada. Na sequência, o Sr. presidente em exercício, Luiz Netto convidou a vereadora 

Aylane para compor a Mesa Diretora. Na sequência, solicitações de indicações verbais. O vereador 

Amara! Vilar solicitou a limpeza e reposição da areia da praia da Cigana. Indicação aprovada. O 

vereador Rhayan Rodrigues solicitou um minuto de silêncio devido ao falecimento do Sr. Pedro 

da usina. E o presidente em exercício solicitou também devido ao falecimento do filho do pastor 

Miguel. O vereador Joziel Maranata solicitou a manutenção e iluminação da Avenida Khaledy 

Henrique que permite acesso ao Residencial Newton Coelho e à avenida em frente à UEMASUL. 

Indicação aprovada por unanimidade. A vereadora Reginalva solicitou a recuperação das ruas José 

Sarney e da Rua 11. Solicitou também a substituição da porta da UPA. O vereador Joziel Maranata 

sugeriu que a porta seja com sensor para evitar que moradores de rua quebrem. O vereador Luiz 

Netto também enfatizou a importância da indicação. Indicação aprovada por unanimidade. O 

vereador Luiz Netto solicitou a recuperação das ruas da Vila Teco. Indicação aprovada por 

unanimidade. O vereador Batista solicitou o asfalto do Bairro Três Poderes. Indicação aprovada 

por unanimidade. Aberto a ORDEM DO DIA: O Sr. presidente em exercício Luiz Netto 

encaminhou a Prestação de contas anual de governo, exercício2012, do ex-prefeito Zequinha 
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Coelho para a Comissão de Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio. O 

vereador Rhayan Rodrigues marcou a reunião para após a sessão. Leitura do Requerimento n. °  

001/2026 - informações ao Prefeito - quais medidas já foram adotadas para a reconstrução da 

Ponte sobre o Riacho Jenipapo. Autoria do vereador Rhayan Rodrigues. O vereador Rhayan 

ressaltou que, por diversas ocasiões, já apresentou indicações e realizou cobranças, inclusive que 

o Promotor de Justiça, Francisco, esteve no local e também solicitou providências para a 

construção da ponte. Contudo, até o momento, não foi adotada nenhuma medida para a solução do 

problema. Enfatizou que a ponte permite acesso a diversas regiões e é rota escolar. Diante desse 

cenário, afirmou que apresentou o requerimento para obter uma resposta do Poder Executivo. 

Destacou que, caso a Prefeitura não execute a obra, a própria comunidade se dispõe a realizá-la, 

informando que já foi feito levantamento do orçamento para a construção. A seguir, o presidente 

em exercício submeteu o Requerimento n.° 001/2026 à votação: aprovado com 7 votos SIM; duas 

abstenções - dos vereadores: Luiz Netto e Hydelmiran Nunes. E 1 voto NÃO do vereador Batista 

Crediário. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: o presidente em exercício passou a palavra aos 

senhores vereadores (as): Vereador Rhayan Rodrigues: Externou seus cumprimentos. Na 

sequência, destacou que desde o primeiro ano de seu mandato, vem realizando cobranças sobre a 

BR-230 e apresentando indicações relacionadas ao problema. Ressaltou que foram feitas 

solicitações a deputados federais, ao prefeito, enfatizando que, mesmo diante da ausência de ajuda, 

o município possui condições de resolver. Mencionou a perda do Sr. Pedro da usina, em acidente 

na BR-230, citou a falta de iluminação e que já ocorreram vários acidentes com vítimas fatais. 

Defendeu a adoção de instalação de barreiras eletrônicas e quebra-molas, já solicitadas 

anteriormente, ressaltando a necessidade de atuação conjunta entre os Poderes Legislativo e 

Executivo, além da busca por apoio junto aos órgãos competentes para resolver o problema. Em 

seguida, abordou o requerimento referente à ponte localizada na região do Jenipapo, reiterando a 

necessidade de uma resposta por parte do Poder Executivo. Informou que, caso a Prefeitura não 

execute a obra, a comunidade local se dispõe a realizá-la. Mencionou que o município enfrenta 

dificuldades, mas que não falta dinheiro. Citou, o Sr. Alexsandro Barbosa da Silva, conhecido 

como "Alex Silva" ou "Pastor Alex". Informou que o pastor recebe o valor de R$ 5.000 do 

município de Estreito e mora em Imperatriz. Mencionou, ainda, a Sr.' Polyana Alves Monteiro 

Silva, esposa do pastor Alex, a qual também recebe R$ 5.000. Citou também o nome do Sr. 

Francisco Barbosa da Silva, pai do pastor, que recebe R$ 4.000.Destacou que R$ 14.000,00 estão 

sendo pagos a pessoas que residem em Imperatriz e que não prestam serviços à população de 

Estreito, classificando a situação como vergonhosa. Destacou a necessidade do Poder Legislativo 
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e do Ministério Público tomarem atitude, ressaltando que denúncias já teriam sido realizadas. O 

vereador Diney solicitou aparte manifestando-se no sentido de que a situação relatada não seria 

apenas vergonhosa, mas também imoral, ilegal e crime, ao se tratar de recebimento de recursos 

públicos sem a devida prestação de serviços. Retomando a palavra, o vereador Rhayan Rodrigues 

mencionou que em um ano os valores são 168.000 e poderiam ser aplicados para a construção de 

pontes. Vereador Analdiney Noleto: Homenageou o Grupo Alfa Medicamentos pelos 20 anos de 

atuação na cidade de Estreito. Ressaltou que tem desempenhado papel relevante no cuidado com 

a saúde das famílias. Mencionou a existência de uma unidade com funcionamento 24 horas, 

configurando-se como serviço de utilidade pública. Na sequência, registrou congratulações ao Sr. 

Analdivan, o qual é seu irmão e à Dr.a  Rejane, responsáveis pelo empreendimento. Salientou ainda 

que o Grupo Alfa Medicamentos contribui para a geração de emprego e renda na cidade de 

Estreito. Prosseguindo, destacou que o Requerimento relacionado à construção da ponte Jenipapo 

deveria contar com a aprovação unânime dos parlamentares, tendo em vista que representam o 

Município de Estreito. Parabenizou a cobrança realizada pelo vereador Rhayan em relação às 

pessoas que recebem dinheiro da Prefeitura sem a prestação de serviços. Vereadora Reginalva 

Alves: Externou seus cumprimentos. Na sequência, externou indignação no que se refere à 

informação de que pessoas residentes no município de Imperatriz estão recebendo recursos dos 

cofres públicos do Município de Estreito. Destacou ser imoral, ilegal e crime. Relatou que essa 

semana foi surpreendida por um oficio encaminhado à Câmara por advogado da gestão municipal, 

solicitando informações acerca de sua pessoa. Relatou que, semanas antes, enfrentou uma crise 

forte de fibromialgia e também uma virose, o que a deixou debilitada por dez a onze dias. Nesse 

contexto, afirmou que o referido oficio solicitava esclarecimentos sobre sua atividade parlamentar. 

A vereadora classificou tal iniciativa como ilegal, destacando o princípio da independência entre 

os Poderes, afirmando que se trata de conduta imoral. Sugeriu para a gestão encaminhar oficio ao 

município de Imperatriz para obter relatório da atividade funcional de três pessoas que estão 

recebendo recursos do Município de Estreito sem a prestação de serviços. Afirmou compreender 

que há uma perseguição direcionada àqueles que discordam. Declarou que não tem medo de 

matérias pagas para falar mal dela. Na sequência, procedeu à leitura do texto de sua autoria no 

qual abordou a brevidade da vida. Mencionou também o poeta nordestino Flávio José, destacando 

que amanhã pode acontecer tudo, inclusive nada. Na sequência, citou textos bíblicos de Tiago 

(4:14) e Mateus (6:34). Enfatizou que esses ensinamentos orientam a condução da vida. Declarou 

que, enquanto alguns se ocupam em perseguir, devem refletir que o amanhã não pertence a 

ninguém, e que o perseguidor pode ser o perseguido. Afirmou que, enquanto estiver exercendo seu 
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mandato parlamentar, seu discurso não mudará, assegurou que jamais votará contra matérias que 

beneficiem a população do Município de Estreito e que nunca adotará postura covarde contra 

colegas parlamentares. Prosseguindo, declarou acompanhar a vida política do município desde o 

ano de 1988, afirmando que as pessoas que buscaram ascensão às custas de outros sequer 

conseguiram usufruir do "veneno que plantaram". Por fim, ressaltou a importância de que cada 

indivíduo cuide de sua própria vida e da função que recebeu. Vereador Luiz Neto: Destacou que 

o Poder Legislativo tem exercido seu papel de cobrança. Em seguida, informou que no dia 27 de 

março, a Desembargadora Maura Moraes proferiu decisão favorável ao Município de Estreito 

relacionada aos recursos do FJJNDEB, no valor de 51.000.000 (cinquenta e um milhões de reais). 

E esclareceu que, desse montante, 60% deverão ser rateados entre os servidores da educação. 

Manifestou expectativa de que antes de 2028, o valor seja pago. Na sequência, mencionou a lei 

que ele (vereador Luiz Netto) sancionou relacionada aos servidores da educação, que os valores 

nunca foram pagos. Ressaltou que a lei foi elaborada nos parâmetros da legalidade. Cobrou 

providências do Poder Executivo para a regularização desses pagamentos. Em seguida, mencionou 

outra lei que ele (vereador Luiz Netto) sancionou, referente aos agentes comunitários de saúde, 

destacando que os valores também não foram pagos. Enfatizou que tais recursos contribuem para 

o fortalecimento da economia local. Cobrou que o Executivo efetue os pagamentos devidos. 

Vereador Hydetmiran Nunes: Externou seus cumprimentos. Na sequência, referiu-se à fala de 

uma vereadora que falou em justiça e declarou que aceita que os demais parlamentares falem em 

justiça, menos ela, porque a vereadora "está mais suja que pau de galinheiro". Diante da 

declaração, a vereadora Reginalva solicitou respeito. O vereador Hydelmiran afirmou que já havia 

advertido que Estreito não é terra sem lei. A vereadora Reginalva solicitou que seu nome fosse 

retirado do discurso do vereador. Prosseguindo, o vereador Hydelmiran declarou que, mais uma 

vez, o Legislativo estava diante de uma situação que envergonha esta Casa. E disse que os 

blogueiros e os servidores da Casa estão calados. Afirmou que muitos servidores estão querendo 

"colocar a sujeira debaixo do tapete". E declarou que "mais uma vez foi comprovado que o crime 

não compensa". Relatou que hoje um servidor se despediu da Casa e que, futuramente, pode 

ocorrer o que aconteceu na Legislatura de 2009 - de mais um vereador ser afastado. E que isso é 

feio para esta Casa. Na sequência, fez o pedido pela criação de um Conselho de Ética no âmbito 

da Câmara Municipal. Reforçou que essas situações não podem ocorrer. Por fim, reiterou seu 

pedido para a criação da Comissão ou Conselho de Ética da Casa Legislativa. E disse que o povo 

de Estreito merece respeito e transparência. E enfatizou que todos os vereadores precisam honrar 

os votos recebidos. E, não havendo mais nada a ser deliberado, o senhor presidente em exercício 
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Luiz Netto declarou encerrada a Sessão Ordinária. Servidora Adriana Dantas Leal - lavrei a 

presente Ata, que, após lida e aprovada, s râ

25-

,,nada pela Mesa Dretora. 

AS LUIZ PEREIR 'ÇE ARAÚJO NETTO 
Presidente 	 Vice-presidente 

JOZIE UZA 
Primeiro-secretário 

kJ° 
AYANE BRANDÃO ARAÚJO 

Segunda-secretária 
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